



# Pogoj za prijetno smuko je ustrezno zavarovanje

Obseg pravic do zdravstvenih storitev v tujini je zelo odvisen od tega, v katero državo potujemo.

Še posebno ob lepih sončnih zimskih dnevih človeka zamikajo bele strmine. Nič ni lepšega kot vijugati po urejeni smučarski proggi in si v gorski koči privoščiti kozarec kuhanega vina. Marsikdo zaradi gneče na slovenskih smučiščih in krajših prog prisega na smučanje v tujini. Ta rešitev je še toliko bolj dobrodošla v zimah, kot je na primer letošnja, ko na slovenskih nizkoležečih smučiščih ni zapadlo dovolj snega. V navdušenju nad športom pa ne gre pozabiti na varnost. Še pred odhodom v tujino se splača premisliti, kako boste plačali stroške morebitnega trka dveh športnih navdušencev na smučišču. Zdravljenje v bolnišnici v tujini zna namreč močno načeti družinski proračun, če se ne pripravimo ustrezno. Nesreča namreč nikoli ne počiva – konec koncev vas lahko v posteljo in k zdravniku spravi čisto preprosta angina ali zobobol.

Obseg pravic do zdravstvenih storitev v tujini je zelo odvisen od tega, v katero državo potujemo. Za potovanje v države članice Evropske unije je pametno imeti evropsko kartico zdravstvenega zavarovanja, ki jo je treba naročiti pri Zavodu za zdravstveno zavarovanje Slovenije. To lahko storimo kar na kateri izmed enot zavoda, na kartičnih avtomatih za potrjevanje veljavnosti zdravstvenega zavarovanja ali po elektronski pošti. Kartica je brezplačna. Vendar previdno – kartico lahko uveljavljamo le pri zdravnikih, ki so del javne zdravstvene mreže v državi, v katero potujemo. V nujnih primerih smo upravičeni do enakega zdravljenja, kot ga zahteva nacionalna zakonodaja posamezne države za svoje državljane, tako da nimamo praktično nobenih stroškov. Kdor te kartice nima, mora stroške zdravljenja kriti sam, nato pa jih po vrnitvi domov uveljavljati na območni enoti Zavoda za zdravstveno zavarovanje. Če se v tujini odločite za zdravljenje pri zasebnem zdravniku, morate stroške ravno tako z računom uveljavljati po prihodu domov. Vsekakor si s tem, da si pravočasno priskrbite kartico zavarovanja, prihranite birokratska opravila in odvečna pota.



## Za smučišča zunaj EU kartica zdravstvenega zavarovanja odpade

Če potujemo v države zunaj Evropske unije ali Hrvaške, pa si je pametno priskrbeti zdravstveno asistenco za tujino. Če se na smučanje odpravljate v lastni režiji, se lahko oglasite v poslovalnicah zavarovalnic, ki ponujajo tovrstne asistencе, marsikatera pa ima na voljo spletno mesto, kjer lahko vse uredite kar doma iz naslonjača. Znesek, ki ga moramo odšteti za zdravstveno asistenco v tujini, običajno ni tako visok, da ne bi odtehtal pozitivnih plati, ki jih zagotavlja, tako da se pred odhodom v resnici splača premisliti še o tej investiciji. S to asistenco nam je namreč klicni center ves čas na voljo, da lahko v primeru nesreče, bolezni ali poškodbe pokličemo in opišemo trenutno stanje. Pomagali nam bodo z nasvetom ali celo organizirali prevoz. Povedo nam tudi, kje je najbližja bolnišnica in kako ravnati. Najpomembnejše pa je, da bodo krili stroške zdravljenja, ki so brez sklenjene asistencе lahko astronomsko visoki.

Pametno pa se je natančno pozanimati, kakšno asistenco sklepamo. Za osnovno plačilo namreč pogosto dobimo le to storitev, da nam zavarovalnica krije stroške zdravljenja v višini zneska, kot bi zdravljenje stalo v Sloveniji. Za nekoliko višjo vsoto, ki jo plačamo pred odhodom, pa zavarovalnica v celoti krije stroške zdravljenja, na glede na to, koliko bi ti znašali v našem zdravstvenem sistemu. Seveda je višina dodatnega zavarovanja oziroma zdravstvene asistencе odvisna tudi države, v katero potujemo, dolžine bivanja v tuji državi in še česa. Urejanje zavarovanja v tujini prav gotovo zahteva nekaj časa in dodatnih poti, vendar smo v primeru, ko pomoč tudi v resnici potrebujemo, prav gotovo zadovoljni, da smo se za to odločili.

## Nekaj primerov ponudbe zavarovanj

Zavarovalnica Triglav ponuja osnovni in nadstandardni program, ki se med seboj razlikujeta po višini zavarovalnih premij. Več kot plačate, več tudi dobite. Če se na smučeh poškodujete,

je treba poklicati Mercur Assistance, ki vzpostavi stik z vašim zdravnikom in svetuje potek zdravljenja. Povedo vam tudi zdravstveno ustanovo, ki naj jo obiščete. Ali organizirajo prevoz v Slovenijo.

Pri Vzajemni imajo na voljo tako imenovano storitev Vzajemna Tujina. To zavarovanje krije stroške nujnih standardnih in drugih storitev v tujini in telefonsko pomoč pri organizaciji nudenja pomoči zavarovancu. Krijejo stroške nujnih zdravstvenih storitev, nujnih prevozov, iskanja, reševanja, odvetniških storitev in medicinskih storitev. Poleg tega na njihove stroške poškodovanca prepeljejo do bolnišnice v Sloveniji, če je to potrebno, plačajo pa tudi spremstvo zdravstvene ekipe, zavarovanih članov družine poškodovanca in otroka, mlajšega od 18 let. Višina zavarovane vsote je odvisna od programa, ki ga izberete.

Tudi v Zavarovalnici Tilia se lahko odločite za turistično-zdravstveno zavarovanje z asistenco v tujini. Gre za kratkoročno zavarovanje, sklenjeno za najmanj tri dni in največ eno leto. Tovrstno zavarovanje lahko sklenete na vseh predstavništvih, poslovalnicah in pri zavarovalnih zastopnikih Tilie. Na voljo pa je tudi zavarovanje prek njihove spletne strani.

Adriatic Slovenica ima na voljo zdravstveno zavarovanje v tujini z asistenco Coris. Tudi tu gre za splošno obliko zavarovanja, saj se lahko zavarujejo vsi, ki potujejo v tujino kot turisti, popotniki, izletniki, poslovneži, delavci ali pa za čas študija. Lahko pa ga sklenejo tudi tujci, ki pridejo v našo državo kot turisti ali poslovneži. Zavarujejo se lahko samo zdrave osebe do dopolnjenega 70. leta starosti. Ob doplačilu na premijo se lahko zavarujejo tudi osebe, starejše od 70 let, in sicer posamezno do 80. leta starosti in skupinsko do 85. leta starosti. S sklenitvijo zdravstvenega zavarovanja v tujini z asistenco poskrbijo za organizacijo in kritje stroškov obiska in konzultacije zdravnika, nakupa zdravil, prevoza do bolnišnice ali klinike, zdravljenja v bolnišnici ali kliniki, prevoza v domovino, prevoza posmrtnih ostankov v domovino, zobozdravstvenih storitev do določene vrednosti. **(sop)**